

Сергей Тютюнник – Рикошет



Тютюнник С.П. – Рикошет: Повести и рассказы / С. Тютюнник. – М.: Эксмо, 2008. – 384 с.

Никто и никогда так не писал об афганской войне. В одной строке – юмор и драма, смех и слезы, анекдот и трагедия... Текст Тютюнника – сжатая пружина. Он полон парадоксов и настолько насыщен эмоциями, что другому автору хватило бы на многотомную эпопею. Это мускулистая проза. Ее создал участник войны в Афганистане, который сумел подняться над обыденностью и раскрасить ее всеми красками войны и мира...

Александр Тамоников – Жалостью к врагам не страдаем



Тамоников, А.А. Жалостью к врагам не страдаем: роман / А. Тамоников. – М.: Эксмо, 2011. – 384 с.

Терроризм многонационален и многолик. Грузинский преступник Тимур Абадзе принял ислам,

взял новое имя Амир Ахадрад, сбежал в горы Афганистана и возглавил банду радикальных исламистов. Но сделал это вовсе не ради веры и духовных ценностей. Втайне от руководства «Талибан» Абадзе начал заниматься весьма прибыльным бизнесом – похищением российских девушек и переправкой их транзитом через Кавказ в Афган. Оттуда наложницы перепродавались богатым клиентам на Ближнем Востоке. Бизнес процветал, пока работорговцем не заинтересовалось Главное управление по борьбе с терроризмом РФ. В дело вступил спецназ. А у российского спецназа один закон: нелюды – смерть...

Александр Тамоников – Взвод специальной разведки



Тамоников, А.А. Взвод специальной разведки: роман / А.А. Тамоников. – М.: Эксмо, 2008. – 384 с.

Горы и ущелья Афганистана. Песок, раскаленный зной. Залпы тысяч орудий... Дашманы ведут жестокую войну против советских войск. В очередной схватке с «духами» у одного из блокпостов взвод специальной разведки во главе со старлеем Александром Калининым лицом к лицу столкнулся с отрядом коварного Амирхана. Первое сражение с врагом окончилось победой нашего спецназа. Но Амирхан – опасный противник. Они придумал хитрый план нового нападения. В ход на сей раз пойдут реактивные снаряды, которыми расстреливают советскую военную базу, офицеры в качестве заложников и даже один предатель из числа наших «спецов»...

Александр Тамоников – Базовый прорыв



Тамоников, А.А. Базовый прорыв: роман / А. Тамоников. – М.: Эксмо, 2009. – 384 с.

Для террористов сотня жизней мирных людей – пыль. Ради того, чтобы устроить диверсию на заводе по утилизации химического оружия на севере России, главарь афганских моджахедов Гурбани обрекает на гибель пассажиров иранского «Боинга», который падает на полосу защитных укреплений завода и тем самым расчищает путь иностранным наемникам Гурбани. Группа во главе с Дэвидом Лески проникает на территорию завода и прячется в подземном коллекторе, выжидая часа для проведения диверсии. Но ждут не только они. Обложив наемников, ждет этого же часа и отряд спецназовцев подполковника Паршина из антитеррористической службы «АНТ»...

МБУК «Оловянная межпоселенческая центральная библиотека»

Рекомендательный список литературы

«Афганистан - незаживающая рана»



к дню вывода советских войск из Афганистана

пгт. Оловянная
2020 г.

15 февраля - День вывода Советских войск из Афганистана.

Это День памяти о россиянах, выполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Ежегодно **15 февраля** исполняется очередная годовщина со дня вывода Советских войск из Афганистана. Именно в этот день закончилась война, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная.

Много горя бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. Но и там, в далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, благородство. В невероятно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.

Сражения кончаются, а история вечна. Ушла в историю афганская война, но еще долго будут тревожить всех нас голоса погибших и живых. Войны не проходят бесследно. И потому мир никогда не забывает о трагедиях, потрясавших планету в разные эпохи, в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, отбрасывавших назад цивилизации, разрушавших великие ценности, созданные человеком.

31 год прошел со дня вывода советских войск из Афганистана, пройдут и еще годы, но эта война останется в народе ничем неизгладимой трагической метой. Останутся стихи и песни, рожденные на войне, рассказывая о силе духа и мужестве советского солдата.

Этот **рекомендательный список** предлагает познакомиться с книгами, посвященными подвигу воинов-интернационалистов и имеющимися в **фонде центральной библиотеке.**

А.А. Ляховский, В.М. Забродин - Тайны афганской войны



Ляховский, А.А., Забродин, В.М. Тайны афганской войны. – М.: Планета, 1991. – 373 с., ил.

«Тайны афганской войны» назвали свою книгу полковник А.А. Ляховский и подполковник В.М. Забродин. И это не журналистский прием, имеющий целью завлечь читателя. В книге собраны до недавнего времени засекреченные подлинные документы и материалы, связанные с вводом советских войск в Афганистан и ходом боевых действий в течение всей войны, дан их анализ. Из абсолютно достоверных источников читатель узнает о расстановке политических сил с 1978 по 1990 гг. у нас в стране, в руководстве ДРА и афганской оппозиции. Впервые в СССР читатель сам изучит «белые пятна» афганской войны, информация о которой раньше находилась за семью печатями.

Книга рассчитана на массового читателя.

Хуберт Кушник – Афганистан глазами очевидца



Кушник, Х. Афганистан глазами очевидца / пер. с нем., предисловие И. Шатрова. - М.: Прогресс, 1982. – 184 с., ил.

В основе данной книги – репортажи прогрессивного западногерманского журналиста Х. Кушника, неоднократно бывавшего в Афганистане, его наблюдения, встречи, беседы, размышления.

Книга поможет читателям глубже разобраться, с одной стороны, в так называемой «афганской проблеме», раздутой западной пропагандой, а с другой – ознакомиться с истинным положением

вещей в новом Афганистане.

Эта книга – свидетельство очевидца, простой, бесхитростный рассказ о революции, который не оставит читателя равнодушным.



А. Олийник – Памятник в Кабуле

Олийник, А. Памятник в Кабуле. – М.: Мол. гвардия, 1988. – 284 [4] с., ил.

Автор – военный журналист, постоянный корреспондент газеты «Красная звезда» в

Народно-Демократической Республике Афганистан – в документально-художественных очерках рассказывает о мужестве советских воинов, выполняющих интернациональный долг в составе ограниченного контингента войск в дружественной нам стране, о братской солидарности, боевой взаимовыручке, преданности идеалам социализма. Среди героев книги – воины, удостоенные звания Героя Советского Союза, медицинские работники, отмеченные высокими наградами Родины. Книга иллюстрирована фотографиями автора и фотокорреспондентов «Красной звезды».

В горах Афганистана. Присягаем Отечеству



В горах Афганистана / сост. Р.Н. Суворов. – Днепропетровск: Промінь, 1988. – 142 с.

Книга очерков о советских воинах, выполняющих свой интернациональный долг в Афганистане, о воспитании у молодых солдат чувства патриотизма и интернационализма, товарищества и дружбы, высокой требовательности к себе, готовности выполнять священный долг перед Родиной.